
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 3/9/2024 
 

Του:   Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1, Βορείου Τομέα Αθηνών 
  
 
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για διεύρυνση του θεσπισμένου εισοδηματικού ορίου - πλαφόν των 

γονέων προκειμένου για την κατοχύρωση στεγαστικής συνδρομής λόγω 
σπουδών των τέκνων τους σε Αθήνα & Θεσσαλονίκη» 

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Δεκάδες γονέων μας έκαναν κοινωνούς των διαμαρτυριών τους για ένα μείζον πρόβλημα 

πουαντιμετωπίζουν, σχετικά με το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα που δικαιούνται τα τέκνα τους 

που σπουδάζουν. Συγκεκριμένα, το εισοδηματικό κριτήριο (όριο πλαφόν) που έχει οριστεί για 

τον γονέα, προκειμένου να δικαιούνται τα τέκνα – φοιτητές  στεγαστική συνδρομή λόγω 

φοίτησης στα πανεπιστήμια Αθήνας και Θεσσαλονίκης, ανέρχεται στα 30.000€ ακαθάριστων 

αποδοχών. Το εισοδηματικό κριτήριο αυτό υπάρχει εδώ και πάρα πολλά χρόνια, χωρίς να έχει 

αναπροσαρμοστεί. Κατά, δε, τις μαρτυρίες των ως άνω γονέων, το εν λόγω βρίσκεται σε ισχύ 

εδώ και πάνω από 20 χρόνια, από τότε που θεσπίστηκε η κυκλοφορία του ευρώ. Με τις 

τελευταίες αυξήσεις που δόθηκαν στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, όμως, μας καταμαρτυρείται 

ότι χάνουν το σχετικό επίδομα χιλιάδες δικαιούχοι, που είναι αποδεδειγμένα μη εύποροι. Για 

παράδειγμα, πρόσφατα, ανακοινώθηκαν αμελητέες αυξήσεις μισθών, που αντιστοιχούν σε 50€ 

το μήνα, περίπου, σε καθαρό εισόδημα. Για αυτά τα 50€ τον μήνα, πολλοί μη εύποροι γονείς 

επαρχιακών περιοχών χάνουν το στεγαστικό επίδομα των 4.000€, που χορηγείται υπέρ των 

δυο παιδιών τους, όταν αυτά σπουδάζουν στην Αθήνα. Αποτελεί, λοιπόν, αίτημα δεκάδων 

γονέων της επαρχίας με παιδιά που σπουδάζουν στην Αθήνα και στην Θεσσαλονίκη το να 

αναπροσαρμοστεί κατάλληλα το ως άνω εισοδηματικό όριο - πλαφόν των 30.000€, έτσι ώστε 

να μην στερηθούν οι ανωτέρω μη εύποροι γονείς του ευεργετήματος του επιδόματος στέγασης 

των τέκνων τους που σπουδάζουν σε Αθήνα & Θεσσαλονίκη, δεδομένου ότι, μέσα σε αυτό το 

όριο, συμπεριλαμβάνεται και η επιβάρυνση κάποιων χιλιάδων ευρώ του φόρου εισοδήματος 

που καταβάλλουν οι γονείς, γεγονός που μειώνει κατά πολύ το διαθέσιμο καθαρό τους 

εισόδημα, από το οποίο πρέπει να προκύψει, τόσο ο βιοπορισμός τους, όσο και η δαπάνη 

στέγασης των παιδιών τους που σπουδάζουν στην πρωτεύουσα και στην συμπρωτεύουσα.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεστε να προβείτε στην διεύρυνση του θεσπισμένου εισοδηματικού ορίου - πλαφόν του 

εισοδήματος των γονέων, πλέον των 30.000 ευρώ, προκειμένου να μην απωλέσουν την  

στεγαστική συνδρομή λόγω σπουδών σε Αθήνα & Θεσσαλονίκη τα τέκνα-φοιτητές μη 

εύπορων οικογενειών που διαμένουν στην επαρχία; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




